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Bai 67 sgk trang 31:
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Bai 69 sgk trang 3

Cho hai dathic A=3x* +x3+6x-5vaB=x2+1.Tim
du R trong phép chia A cho B réi viét A dudi dang A =B.Q +

R
_ 3t +6x-5
3x4 +3x2
x3-3x2 +6x-5
T x4+
_ 3x2-5x-5
3x2 -3
5x -2

[ 2+1
3x2+x-3

Vay: 3x* +x3 +6x-5=(x2+1).(3x2 +x-3) + (5x - 2)
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Bai 68 sgk trang 31:
Ap dung héing déng thiic dang nhg dé tinh nhanh.
a/ (x2+2xy +y?) 1 (x +Y)
b/ (125x3 + 1) : (5x + 1)
c/ (x2-2xy +y2) : (y-X)

al (2 +2xy +y2) 1 (x+y) =(x+y)2:(x+y)

=X+y

b/ (125x3 + 1) : (5x + 1) =(5x +1).(25x2 - 5x + 1) : (5x + 1)
=25x2-5x +1

o/ (x2-2xy +y?) iy -x)  =(x-y)?:[-(x-y)]

=-(x-y)=y-x
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1. Phép chia hét :

_2x“-13x3+15x2+11x-3 x2-4x-3
2xt -8x° - 6x? 2x2 - 5x+ 1

-5x% +21x2+11x-3
~ -5x3 +20x2+ 15x

_x® -4x -3

x2 -4x -3

0
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Vidu2: Chiada thic 2x* + 3x? — 8x +3 cho da thirc x? + 2x - 3.

23 + 3x? - 8x + 3 X2 +2x -3

2x® + 4x? - 6x 2x -1
0 - x2-2x+3
- X2-2x+3

0
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Bai 48 sbt trang 8:
Lam tinh chia:
a/ (6x2 +13x -5) : (2x +5)
b/ (x3-3x2+x-3):(x-3)

_6x2+13x-5 |2x+5
6x2 + 15x 3x-1
-2x-5
-2x-5

x3-3x2+x-3
x3 - 3x2

X %
© 0

o
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2. Phép chia co dw

Vidu1: Chia dathitc x* + x — 1 cho da théec x2 — 2.

x4+ 0x3 +0x2 + x -1 x2 -2

_x“ - 2x2 x2 + 2
0 +2x2 +x -1
B 2x2 -4
x+3
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Vidu 3 : Chia da thitc x* + x — 1 cho da thire x? — 3.

x4+ 0x3 + 0x2 + x — 1 x2 -3
x4 - 3x2 x2 +3
0 +3x2+x-1
B 3x? -9

x +8

¥+x-1=(2-3).(x2+3)+x+8
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50 sbt trang 8:
Sap x8p céc da thiic theo Iy thia gidm dén cla bién réi.
lam phép chia.

(x*+x2-2x3-11 +13x) : (x2-2x + 3)

_xte2x® £ x® +13x - 11 X2-2x+3
x4 -2x% +3x2 x2-2
_ -2+ 13x - 11
-2x2+ 4x-6
9x -5





